

# “爱心不找零”汇聚成“大款”

去年9月至今已募集善款24910.21元

本报威海1月5日讯(记者

许君丽) 5日,记者从威海市残联获悉,自去年9月14日“你行,我行——爱心不找零”助残活动开展以来,已募集善款24910.21元,这些爱心款将用于全市助残

活动资金。

5日上午,威海市9家出租车公司分管负责人一起来到威海市残联,将2010年各公司“爱心不找零”活动中募集的善款交到工作人员手中。经过

清点,募集善款共计24910.21元。据了解,为给残疾人朋友奉献一份爱心,2010年9月14日,威海市9家出租车有限公司挑出600辆爱心车参与到威海市残联、威海市交通运输局等联

合主办的“你行,我行——爱心不找零”助残活动中,每辆爱心车上设置微型爱心捐款箱,乘客可以把每次乘车找零的钱捐献出来,放在出租车公司爱心捐款箱里,由出租车公司

统一进行捐助。“虽然大部分爱心款都是毛票,但是表达了乘客们的爱心,汇聚在一起就是大爱。”威租公司孙经理将该公司募集的7708.03元交给残联工作人员时感慨地说。

## 威海检查 贺年会筹备情况

本报威海1月5日讯(记者 刘洁 实习生 孙敬峰) 记者从威海市旅游局了解到,为了切实做好“2011年好客山东贺年会”的筹备工作,1月上旬威海市旅游局将组织人员,对全市旅游部门贺年会筹备工作进行全面检查。

据了解,此次检查的主要内容包括:贺年会宣传氛围营造情况,特别是欢乐今宵主题街区;元旦迎新主题活动的开展情况;参与“好客山东贺年会”评选活动的准备情况;贺年会五大产品打造及宣传营销情况;本市

(区)涉旅企业参与“二日游”、“三日游”和“到山东过大年”、冬季特色旅游产品的数量等。检查中,旅游部门将重点实地检查在机场、火车站、汽车站、码头、城市主街区、社区、商场、超市、景区、宾馆、旅行社等场所宣传氛围的营造情况;特色街区的规模,参与企业数量,绿化、美化、亮化及夜间繁华度方面的情况。

贺年会筹备检查将由四个督察组分别对各市区进行督促,检查范围包括威海工业新区在内的三市四区。

## 新《食盐零售许可证》 集中换发

本报威海1月5日讯(记者 许君丽) 5日,记者从威海市盐务局获悉,由于我省2007年制发的《食盐零售许可证》到期,1月底前,威海市将集中办理新版许可证换发工作。

据了解,此次集中换证涉及威海市5000余名食盐零售业户,其中市区1500余户。自去年12月17日开始,威海市盐务局工作人员便上门换证,为业户提供方便。据悉,换发食盐零售许可证以旧证换新证为主,严格把关,回收的旧证按规定销毁。同时,为防止无证经营等行为,工作人员将借《食盐零售许可证》换发之机,按照《食盐专营许可零

售网点设置管理办法》,认真整顿现有的食盐零售网点,取消违法经营和设置不合理的业户,规范零售业户的经营行为,切实改进和加强食盐零售终端的建设,进一步建立健全食盐零售业户档案和销售台账,对食盐零售网点实行户籍化管理。记者采访了解到,新版食盐零售证集中换发工作将持续到1月底,为防止业户错过工作人员上门换证时间,威海市盐务局还在威海市行政审批中心综合窗口安排专人值班,业户如错过上门换证,可自行前往威海市行政审批中心综合窗口,持有效身份证件及营业执照(复印件)进行免费办理。

## 去年威海地税 总收入81.95亿元

本报威海1月5日讯(记者 高洪超 通讯员 段美杰) 2010年,威海地税总收入81.95亿元,比上年增收20.07亿元,增幅达32.45%。增幅如此之大,主要受益于三角新厂区、石岛核电站等650个在建在管大项目,这些项目贡献税款25.0641亿元,增长48.8%,占地税总收入的30.58%,比2009年提高3.6个百分点。

2010年,威海全市2421

户重点企业贡献地税51.23亿元,占总量的62.51%。2010年威海交通运输、房地产、建筑、金融保险等4个行业贡献营业税32.42亿元,增收11.81亿元,增长57.28%。企业所得税入库10.19亿元,增长22.76%。个人所得税入库7.17亿元,增长29.55%。81.95亿元地税收入中,除去国家、省级统筹,威海可用63.12亿元,比去年增加15.19亿元,增长31.7%。

## 威海再添5家 省级工程技术研究中心

本报威海1月5日讯(记者 李彦慧) 日前记者从省科技厅获悉,威海新增5家省级工程技术研究中心。

威海市科技局相关负责人介绍,加上新获批成立的山东省密码及其应用产品工程技术研究中心等5



## 学做胶东花饽饽

日前,文登市第二实验小学邀请胶东花饽饽制作师傅走进校园,向师生传授胶东花饽饽的制作技艺。学校还特聘花饽饽制作师傅作为校外辅导员,并以此为契机,把民俗文化纳入校园文化建设。

本报记者 刘洁 通讯员 张丹 摄

## 买衣服没要凭证,换货遭拒

工商人员提醒:市民购物一定要索要发票或收据

本报威海1月5日讯(记者 冯砚农) 春节将至,买一身漂亮的衣服过节成为众多市民的首选。5日,记者采访发现,除各大商场外,街头一些小店的生意也很火爆。工商部门提醒,市民最好到正规商场购置年货,即便是在街边门店购买也要索要凭证,以便日后维权。

日前,家住环翠区的李先生在大世界附近一家外贸

服装店为妻子购买了一件价值300元的外套,作为生日礼物。礼物拿回家,李先生的妻子穿在身上很肥大。随后,李先生带着衣服到店里要求换货,店主态度强硬,说什么都不给换。有些无奈的李先生掏出20元钱表示自己愿意加钱换货,“加100元就给你换。”店主的要求让李先生很气愤。“300块钱的衣服,换一次就100元,简直是黑店!”

5日,记者走访城区大世界、威斯大厦、友谊商厦等商场发现,前来购买衣物的市民络绎不绝。看好了穿穿试试,试过满意后经过一番讨价还价就成交了,一手交钱、一手交货,却没有任何购物凭证。在威斯大厦经营女装的陈女士告诉记者,一般不会开发票收据,出了店门就不能再调换了。“都是自己试

好的,看过货后才交易的,出现问题卖家不负责。”陈女士表示,如果是帮人买的衣服,确实不合身,在不影响二次销售的情况下,还是可以换货的。

为此,环翠工商分局工作人员表示,发票或收据是购物的重要凭证,市民无论在任何地方购物一定要索要发票,这样在日后出现问题时才能顺利维权。

家省级工程技术研究中心,目前威海市级以上工程技术研究中心已达到133家,省级工程技术研究中心62家,国家级1家。其中69家工程技术研究中心的依托单位是高新技术企业,占总数的52%。